



# 最高可获得 50% 的利息补贴

## 徐汇将发布 16 条科创金融示范区建设举措

文 / 记者 王旭 图 / 资料



兴业银行将“科创金融”作为“五大金融”之一，立足上海这片科创沃土，以金融活水精准浇灌“科创森林”。2022年，兴业银行上海分行全年应用“技术流”模式累计审批金额617亿元，带动科创金融投放309亿元，增幅67.93%。同时，2022年，兴业银行上海徐汇支行存贷款增速均位列徐汇区纳统银行前三位，并作为徐汇区唯一金融机构代表，在上海市金融工会举办的普惠金融评比活动中获得了“先进集体奖”。

“五六年前，我参加民营企业座谈会，大部分企业都会提到银行信贷资金难、融资贵这方面的问题，现在已经很少听到。”杨晓洁告诉记者，在国家倡导金融支撑实体经济的宏观环境下，银行开发出了越来越多的市场化产品，将更多的信贷和资源投入科创领域，确实有效降低了企业的融资成本。

另一方面，作为国家双创示范基地、上海科创中心重要承载区，徐汇区在科创金融发展方面已经积累了丰富的经验。自2009年开始，徐汇区就与漕河泾开发区合作搭建融资和担保平台，为区域内许多科创企业提供有力支持。近期，徐汇区将继续聚力科创金融发展，发布《徐汇区建设科创金融示范区 推动金融更好服务实体经济的扶持办法》，提出降低企业融资成本、支持企业利用多层次资本市场、发挥各类金融组织作用、营造开放的金融发展环境等四大方面16条政策。

杨晓洁透露，即将发布的扶持办法将加大贴息贴费的力度。一年内贷款不超过3000万元的企业，最高可获得50%的利息补贴，降低了一半贷款成本。其次，扶持办法还将采取措施引导担保做大额度，鼓励银行等金融机构创新科创企业、中小微企业金融产品。

徐汇区将积极探索科创金融的机制模式创新，推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合，加快构建广渠道、多层次、全覆盖、可持续的金融服务体系，形成“科技—金融—产业”良性循环。

随着金融机构纷纷加速布局科创金融，融资大门正在向科创企业打开。

记者近日从徐汇区金融办获悉，截至2023年5月底，徐汇区本外币贷款增速达7.3%，普惠型小微企业贷款余额、小微企业信用贷款余额以及科技型中小企业贷款余额增速均高于总贷款增速。特别是科技型中小企业贷款余额117.29亿元，增长率达42.1%。

徐汇区金融办主任杨晓洁透露，2022年徐汇区存贷款增速首次超过上海市平均增速，今年徐汇区存贷款增速延续了去年以来的增长态势。良好的数据主要得益于兴业银行等区内纳统银行在科技和普惠上的集中发力，尤其是科技型 and 普惠型贷款增速都达到了40%~50%的水平。

实际上，包括兴业银行在内的区内纳统银行近来都在集中发力科创金融，研究新的评价体系，给予更大的授信支持，探索支撑科创企业发展的新途径。

6月27日，在徐汇区金融服务管理办公室以及漕河泾新兴技术开发区发展总公司的支持下，兴业银行上海分行走进漕河泾开发区，举办科创金融及“技术流”模式研讨交流会。据介绍，“技术流”模式是一种新的授信管控模式，重点考察企业知识产权、产学研、战略新兴产业链等9个维度的情况，与“资金流”分析相结合，从而更全面地评价科创企业的综合实力，并在此基础上实施差异化的授信政策。

“‘技术流’模式是对银行传统‘资金流’模式的重大突破和补充。”兴业银行上海分行风险管理部总经理李芳介绍说，传统的“资金流”模式是以企业财务报表和有抵押物等担保措施判断企业的还款能力，这种模式下，科创企业难以达到传统的融资标准，也不能获得足够的资金支持。“技术流”模式从科技企业的科技创新能力角度评价企业的成长和发展趋势，可以更好地为科创企业提供金融服务。

